
巴中市普通高中2014级年段学情检测
物理参考答案及评分标准
一、二.选择题（每小题4分，共48分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	D
	C
	B
	B
	A
	C
	D
	AD
	AB
	BC
	CD


三、实验题(16分) 

 13.(6分) （1）切线水平    、   初速度相同    (每空1分）
       （2）   2m/s．                       2分
        (3) (　BD　)                        2分
  14.(10分，每空2分）
（1）  C （2分）

  （2）  C、D  （选对一项给1分，共2分）

          （3）2.28J， 2.26J        （4）当地重力加速度
四、计算题（36分）

15（6分）
解：解析：物体在水平力F的作用下，在光滑水平面上做初速度为零的匀加速直线运动，根据牛顿第二定律可求出加速度a=F/m=2m/s2 ------------------------1分
        则物体在3s末的速度v=at=6m/s. ------------------------------1分
物体在3s内的位移s=9m --------------------------------------1分
力F在3s内的平均功率p=18w----------------------------------1分

3s末力F的瞬间功率P=Fv=36w---------------------------------2分

（每小问各3分）
16(8分)

解：（1）解：（1）质量为m的物体， 在地球表面附近   [image: image1.wmf]地
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在月球表面附近   [image: image2.wmf]月
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两式相除，得    [image: image3.wmf]=
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（2）对于“嫦娥一号”： [image: image4.wmf]1
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           （1）  
-------------- 1分
r1 = R月+200 km = 1800 km，

对于“嫦娥二号”:  [image: image5.wmf]2
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        （2）    -------------- 1分   

 r2 = R月+100 km = 1700 km

由[image: image6.wmf](2)

(1)

得：[image: image7.wmf]18
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17（14分）解析：（1）根据机械能守恒得：

[image: image8.png]mg s ypein3?” =



-----------------------------------------------2分，
解得：[image: image9.png]Vg 28 5 4psin3T”



=[image: image10.png]V2 X 10X 3X 0, 6m/s=6m/s



；--------------1分，
（2）物块在斜面上的加速度为：[image: image11.png]a,=gsin® =6n/ s



，--------------------1分，
在斜面上有：[image: image12.png]1 .2
supTpat



，-------------------------------------------1分，
代入数据解得：t1=1s．

物块在BC段的运动时间为：t2=t﹣t1=1.5s

BC段的位移为：[image: image13.png]Spe= z (rgt0) t,=3 L6 1. 54, 5m



------------------2分，
（3）在水平面上，有：0﹣vB=a2t2，
解得：[image: image14.png]


．-------------------------------------------1分
根据牛顿第二定律有：﹣μmg=ma2-----------------------------------------2分，
代入数据解得：μ=0.4．

（4）从A到D的过程，根据动能定理得：

mgsABsinθ+F（sBD+sABcosθ）﹣μmgsBD=0------------------------------------3分，
代入数据解得：F=2.48N．------------------------------------------------1分，
答：（1）小物块滑到B点时的速度大小为6m/s；

（2）BC的距离为4.5m；

（3）小物块与水平面的动摩擦因数为0.4；

（4）F的大小为2.48N．
18（8分）
解：(1)圆环从O到D过程中做平抛运动 

[image: image15.wmf]t
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读图知：x=6m、y=3m， 所以  v0=[image: image17.wmf]60

m/s -----------------------------1分

到达O点时：根据向心力公式  [image: image18.wmf]N
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代入数据，得     FN=30N  -------------------------------------------1分  

根据牛顿第三定律得，对轨道的压力为30N，方向竖直向上----------------1分 （方向不写扣1分）

(2)圆环从A到O过程中，根据动能定理 有

[image: image20.wmf]2
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代入数据，得F=10N-------------------------------------------------- 2分
